

本报讯 (记者 王富刚 通讯员 谢丽 郭雪莹)近日,在单县,一场关于文明乡风的变革正在悄然发生,高老乡乡与曹庄乡作为这场改革的先锋,通过破除陈规陋习、倡导新事新办、推行低价彩礼等措施,让古老的土地焕发出了文明新气象。

当日,记者在高老乡刘庄集村看到,这里正举办着一场特别的婚礼,没有豪华车队,没有奢侈宴席,只有两家人和亲朋好友简单而温馨地聚在一起。新娘子李晓霞脸上洋溢着幸福的笑容,她说:“我们两家商量好了,不要什么高额彩礼,只要两个人过得好就行。”她的母亲在一旁补充道:“以前总想着要些彩礼,给女儿将来的生活多一些保障,现在看来,尊重孩子们自己的选择才是最重要的。”

10月12日,在曹庄乡林台古镇景区,一场别开生面的文艺展演正在进行中。台上演员们用快板、三句半等形式讲述着移风易俗的故事;台下观众笑声不断,掌声阵阵。“这节目真有意思,还能学到不少东西呢!”村民张志强笑眯眯地说。除了现场表演,村里还利用短视频平台传播这些正能量内容,让更多人能够接收到这样的信息。

“您好,请问您了解过我们村里的‘文明积分’活动吗?”这是来自高老乡的一名志愿者正在镇驻地向过往行人介绍她们的服务项目。这个由当地妇女组成的志愿队伍,不仅帮助邻里解决实际困难,还会定期开展各种宣传活动,鼓励大家参与到移风易俗活动中来。“看到越来越多的人开始支持这项工作,我觉得自己做的事情非常有意义。”一位名叫王秀英的志愿者感慨万千。

为了更好地推广良好家风,在每年的传统节日日期间,两个乡镇都会举行一系列评选表彰活动。“今天能被评为‘好媳妇’,我感到非常荣幸。”获得“好媳妇”荣誉的高老乡的刘女士激动不已,“其实我只是做了应该做的事,照顾好老人,教育好孩子。希望我的经历可以激励更多人加入到创建和谐家庭的行列中。”

随着各项措施逐步落实到位,如今的单县乡村呈现出一片欣欣向荣的景象。从反对铺张浪费到提倡简朴生活,从抵制高价彩礼到弘扬传统美德……每一项改变都凝聚着当地政府及人民群众共同努力的心血。正如曹庄乡一位参与其中多年的老党员高正民所说:“只有真正深入人心的变化,才能称之为真正的进步。”未来,单县将继续深化移风易俗工作,在实践中探索更多有效途径,让文明之花开遍每一个角落,为乡村振兴注入源源不断的活力。

花冠酒业第二十三届九九储酒文化节举办



秋高气爽,丹桂飘香。10月11日,以“储梦同行 新质领航”为主题的花冠酒业第二十三届九九储酒文化节在巨野县国花酒庄开幕。社会各界嘉宾、行业专家、花冠合作伙伴、媒体记者等1000余人齐聚花冠酒庄,共同见证一场融合品质和文化的盛典。

上午8点58分,花冠酒业第二十三届九九储酒文化节在气势磅礴的《大野善酿》花冠薪传》先导片中正式拉开帷幕。储酒

节仪式上,领导与嘉宾分别封储一坛秋酿新酒,以酒为媒,许愿未来。

花冠酒业董事长刘念波在致辞中表示,九九储酒文化节是花冠集团坚守和传承的重要文化盛典。花冠酒业自成立以来,始终秉持“实实在在做人,认认真真酿酒”的初心,主动扛起正宗香的大旗,以“齐鲁大地酿造一瓶好酒”的使命,以“点滴尽杰作”为追求,以高质量文化体系建设为引领,以消费者需求为中心,着力打造高质量酿酒体系、年份酒储藏体系、工艺配方体系,坚定实施年份老酒战略,精心酿造每一瓶酒,确保每一瓶酒都能成为经

典之作。

巨野是酒文化的重要起源地之一。而根植于这片沃土之上的花冠酒业,传承了巨野几千年的酿酒传统与酿造工艺,这成为花冠九九储酒文化崛起、发展、壮大、持续、传承之根。花冠薪传,传承的是技艺更是文化。

花冠人深知储对于白酒的奥义,从2002年开始,花冠酒业开储酒文化之先河,成功举办了第一届九九储酒文化节。23年来,在储酒规模上,花冠酒业每年坚持储存2000吨以上的高品质原酒,累计储存高品质原酒超过5万吨,建立了合理的原酒储酒量和科学的年份酒结构,为产品品质提升提供了保障;在参与人数上,累计超过10万人次到储酒节现场参加过储酒活动,在白酒行业

内树立了“九九储酒文化领者”地位。

储酒节现场,花冠企业文化宣传片《路》首次亮相,这既是花冠高质量企业文化体系的成果展示,也阐释了花冠企业文化的精髓,体现了全体花冠人坚守战略定力、坚定不移走高质量发展之路的恒心和决心,更是花冠66年来品牌文化和历史传承的缩影。

本届储酒文化节以其独具匠心的文化内涵和艺术形式,社会各界见证了花冠坚守储酒文化的23年,领略了花冠卓越的老酒品质和深厚的文化底蕴。未来,花冠酒业将继续秉承“实实在在做人,认认真真酿酒”的企业初心,以品质为帆,以文化为舵,驶向更加辉煌的明天,为鲁酒高质量发展书写更加壮丽的篇章。

文/图 记者 张慧

讲文明 树新风/菏泽市原创公益广告

关爱未成年人 关注祖国未来

图说菏泽



近日,郓城县人武部面向青少年学生组织开展各类国防教育活动,带领他们参观红色教育基地、全民国防教育宣传长廊,向他们宣讲国防教育相关法律法规,讲述军人先进事迹,进一步激发他们的爱国情怀。

记者 孙涛 通讯员 晁兴旺 魏秋润 摄



10月11日,鲁西新区吕陵镇组织开展了爱心义诊送健康活动。活动中,医务人员走进贾坊社区,与老人面对面交流,耐心询问老人的日常生活习惯和身体状况,并通过现场诊疗的方式,对一些疾病的预防、治疗进行讲解和指导,把健康和关爱送到了老人身边。

记者 黄敬峰 摄



近日,定陶区联合俄罗斯下诺夫哥罗德国立语言大学孔子学院、下诺夫哥罗德中国留学生会在下诺夫哥罗德国立语言大学组织开展了文化交流活动。活动中,外国友人通过学习制作麦秆画、香包挂件,品尝中式传统糕点,观赏书法作品等活动,切身体验中华民族传统文化的魅力。本次活动的举办,以文化为桥梁,拉近了中外友人之间的距离,促进了中外文化的交融。

通讯员 赵岩 朱嘉琪 记者 刘卫国 摄

我市推出“菏泽精品旅游22人”

本报讯 (记者 张慧)记者从日前召开的全市精品旅游促进会一届三次会员大会上获悉,樊奇陇等22人被推选为“菏泽精品旅游22人”。

入选人员纷纷表示,将珍惜荣誉,再接再厉,充分发挥在行业内的引领、带动作用,以提供优质文化旅游产品和服务为己任,主动创新工作,争创更多佳绩,共同为全市精品旅游业的繁荣与进步献计献策,为提升“牡丹之都 花样菏泽”品牌知名度、美誉度贡献力量。



创建全国文明城市 做道德守礼菏泽人